ITamaTka
(B NOMOIIb YYECHUKY)

MaTeMaTuKa
(1 — 4 xinaccel)

1 kJiaacc

Yucaosoii psajg ot 1 go 20
1,2,3,4,5,6,7,8,9,10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17,
18, 19, 20.

CpaBHeHue YHCeJ

CpaBHUTH JiBa YMCJIAa — 3HAYUT y3HATh, KAKOE U3 HUX
0OJIBIIIE, a KAKOE — MEHBIIIC.

3HAKHU CPaBHEHUS:

2=2 (= paBHO, CTOJBKO ¥K€)

2 <3 (< MeHbIIE)

3>2 (> 0onblue)

PaBeHcTBO — 3TO ABa OJHMHAKOBBIX 4YHCJIa WIIN JIBa
BBIpAXXCHHUA C OJMHAKOBBIM 3HAYCHUCM, COGI[I/IHéHHI)IG
3HAKOM =

5=5
17+3=3+17

HepaBeHCTBO — 3TO JBa pa3HbIX YHCIA WA JBa
BBIDQXEHUSI C pa3HbIM 3HAYCHHEM, COCIMHEHHBIC
3HaKOM > (0oJibliie) uiau < (MEHbIIIE):

9<10
10+1>5-4



CJio:)keHne — 3TO MaTEMAaTHYECKOE JEUCTBUE C HC-
M0JIb30BAHHEM 3HAKa +.
Caaraemble — 3TO 4HCla, KOTOPbIE CKJIAJbIBAIOTCS
IIPU CIIOKEHUMU.
CymMma — 3TO pe3yJIbTaT CIOKECHHUS.

nepgoe ciazaemoe 8mopoe ciazaemoe  CymMma
2 + 3 = 5

Ilomuu, ecou onHo ciaraemoe paBHo 0, To cymma
paBHA BTOPOMY CJIAraeMOMY:
5+40=5 0+3=3
Ecau 06a cnaraembix paBubl 0, To 1 cymma paBHa 0:
0+0=0

IlepemecTHTE/ILHBIN 3aKOH CI0KEHUS
OT nepeMeHbl MECT ClIaraéMbIX CyMMa HE MEHSIETCSL:
4+3=7
3+4=7

OaHO3HAYHOE YHMCJI0 — 3TO YKCIIO, KOTOPOE COCTOUT
U3 OJTHOTO 3HaKa (U PHI):

1,2,3,4,5,6,7,8,9,0

JIBy3HAUHOE YMCJ0 — 3TO YHCJI0, KOTOPOE COCTOUT
U3 IBYyX 3HAKOB (IUPp):
10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20

HecaTok — 510 10 eauHmi.

Pa3psiabl uMcell: eIMHULIBI U ICCATKH
2 — IBE€ €IUHUIIBL;

7 — ceMb €IUHMUII;

15 - OIVH JECATOK M IISITh €OWHHIL,

13 — oauH 1ECATOK M TPU €AUHUIIBI;
19 — oguH OeCITOK U AEBITH €INHUIL,
20 — nBa necsTKa.

CocraB 4yuciaa
(mepBbIil 1€CATOK)

10
9/ 1

8 |8[1]8/2

7 17211]7/2173

66|16 126364

5/1/5[2[5 135455

4 4/2/4(3/4 |4/ 45|46

331 31313413 |5/3[6]3]7

2 |2] 1 204|252 |6/2/7]2]8
1]1]1]2][1]3 115/ 1]6/1 71819




Boluntanume — 3TO MareMaTHYeCKOE JCHCTBHE,
0o0paTHOE CIIOKEHHIO, C UCTIOJIb30BAaHUEM 3HAKa —.
YMeHbIIaeMoe — 3TO YUCJI0, U3 KOTOPOr0 BHIUYUTAIOT.
Bbruntaemoe — 3T0O 4KCJI0, KOTOPOE BBIYMTAIOT.
Pa3HoCTb — 3TO pe3yabTaT BHIYUTAHUS.

YMEeHbUlaemoe evluunmaemoe pa3HoChnlb

5 - 3 = 2

Tadauma cjiokeHus

+11]2[3]4/5]6]7]8]9]10
112 [3[4[5]6[7[8[9]10]11
2134|5167 ]18]19]10]11]12
31456 7[8]9]10[11]12]13
415167 ]18[9]10]11]12]13]14
516|789 1011|1213 |14]15
6 | 7181910111213 |14|15]|16
7181910111213 |14]15]|16|17
819110111213 |14|15]16|17|18
9 10111213 ]14]|15]16]17][18|19
1011121314 ]15]16]17]18]19]20

Tadoauua BLIYUTAHUSA

- 112134 [5]6|7[8]9]10
112131456 7]8]9]10]11
2131456789 ]10]11]12
3145671819 ]10]11]12]13
4151678191011 ]12]13]14
516171819 ]10]11]12]13]14]15
6 171819 10]11[12]13]14]15]16
718191011 ]12]13]14]15]16]17
819 11011121314 |15]16[17 |18
9 1011|1213 |14|15]16|17|18|19
1011 (1213 ]14[15]16|17[18]19]20

NMeHOBaHHBbIE YN CJIA — 3TO YUCTIA, TOTYUYCHHBIE TIPU
M3MEPEHUHU BEJIMYMH 1 COMPOBOXKIAIOIINECS Ha3BaHUEM
€MHUIIBI U3MEPCHMUS:

2ke, 4cm, 8n

IIpocTble NMeHOBAHHBbIE YHMCJIA — TOJIHKO OJTHA €U~
HUIIA U3MEPEHUS:
7Ke, 9em, 151

CocTraBHbIe HMEHOBAHHBIE YHCJIA — HECKOJIBKO cau-

HUIl I3MEPECHUS
1 om 3 em, 3420 mun



JIMTp — 3TO eqMHUIIA UBMEPEHUS EMKOCTH.
3agauy HA HaAXO0KJAEHHe 0CTATKa
KuiorpamMmm — 310 equHUIIa U3MEPEHUS MACCHhI. 3aa4u 3TOr0 BUAA PEUIAIOTCA BEIYUTAHUEM, IOTOMY
YTO HaXOJUM OCTATOK.

CanruMeTp, AeHUMETP — OTO SIUHHIIBI U3MEPCHUS
JUTHHBI Ha semxe ovino 7 5200 pabunvi. Cuecupv cxnesan 3

s22000b1. CKOJIbKO 51200 ocmaiocs?

InMm =10 cm

boiio — 7 sr.
CkiieBan — 3 sr.
Ocrainocs - ?
Pemienue:
7—3=4(ar.)
OtBeT: 4 aronnl.

YuyuMmcs pemiath 3a1a4u

3amaum HA HAXOKIEHNE CYMMBbI IBYX YHCeJI

33,,[[3‘11/1 9TOro Bujaa pC€maroTcCAa CIOKCHUCM, IIOTOMY
4TO HAXOJUM CYMMY. 33}]3‘11/1 Ha YBCJIMYCHUEC YUCTIA

Ha HECKOJIBbKO €AUHUIL

benxa npunacna ons opyseti 4 epubouxa u 5 opeuikos.

CKONbKO 68Ce20 2ocmunyes npueomosuia beika? Bo osope 2yrano 6 ymam. A eycsm na 2 bonvuie.
Cronvko eynsno 2ycam?

['puboB — 4 miT.

OpexoB — 5 1mT. Yrara — 6 wr. ‘ﬁ
Perenmue: I'ycsita - ?, Ha 2 TIT. OOJIBIIIE
4+5=9(rocr.) Pewenne:

OtBeT: 9 TOCTHHIICB. 6+2=8(ryc.)

OtBer: 8 rycAr.



3a)1aqn HAa YMECHBIICHUE YHUCJIA
HAa HECKOJIbKO € IMHHIL

Ha cmone nescano 9 cmonogwvix noducex, a 4auHux Ha
3 menvue. CKOIbKO YAUHUX JIOHCEK NeAHCAN0 HA cmoie?

CTO0OBBIC JIOKKH — 9 MIT. ‘—‘
YailiHbple TOXKKM - 7, HA 3 IIT. MEHBIIIE
Penienue:

9 -3 =06 (10x.)

OTBeT: 6 YaliHBIX JIOKEK.

3aaun HA Pa3HOCTHOE CPABHEHHE JIBYX YHCEJ
UtoObl y3HATh, Ha CKOJIBKO OJHO YHUCJIO OOJIbIle
(MeHbIIIE) JPyroro, HYXXHO U3 OOJIBIIEr0 BHIYECTh

MCHBIICC.

B oonout kop3une 7 5610k, a 6 opyeou — 10 epyw. Ha
CKOIbKO epyut bonvute, uem s10710K?

A6noku — 7 mr. Ha ?
['pymm — 10 mt.  6omble
Pemenue:

10—-7=3(rp.)

OtBeT: Ha 3 rpylIn.

B oonout kop3une 7 5610k, a 6 opyeou — 10 epyw. Ha
CKOJIbKO S10J10K MeHblle, yem epyuL?

A6noku — 7 mir.  Ha ?
['pymmm — 10 mr. MeHbIIe
Pemenne:

10—-7=3 (rp.)

OtBer: Ha 3 TpyLIH.

33[{3‘11/1 HAa HAXO0KACHUEC HEU3BECCTHOI'0 CJIaraeMoro
B Ttakux 3amadyax HEH3BECTHO Claracmoe. YTtoOBI
HaMTH HEU3BECTHOC cj1aracMoc, HYXHO HW3 CYMMbI
BBIYCCTBh U3BCCTHOC CJIaracMoc.

lea nemywra nawnu 8 uepesauxos. llepsviti nawen 5.
CKOIbKO Yep8auK08 HAUWEN 6MOpoU NeMYuloK?

[TepBbIii METYIIOK — 5 qepB]> 8 uepB.
Bropoit nerymiok - ?

5+0=8
Pemenne:
8 —5 =3 (ueps.)

OtBer: 3 yepBsUKa.

3ajaum HA HAXO0K/JIeHHe HEU3BECTHOI 0
YMEHbIIAEMOT 0
B Takux 3amauax HEHW3BECTHO yMeHbIIaemMoe. UTOORI
HANTHU HEU3BECTHOE YMEHBIIAEMOE, HY’)KHO K Pa3HOCTH
MpUOABUTH BHIYUUTAEMOE.



Ha mapenxe nescanu npanuxku. Koeoa oemu e3sanu 4
npanuka, Ha mapeake ocmanocb 8. CKoNbKO NPAHUKOS
ObLI0 Ha mapenke?

bruio - ?

B3stu — 4 np.
Ocranock — 8 mp.
0—-4=8
Pemenue:

8+4 =12 (mp.)

OtBeT: 12 npsHUKOB.

3ajgaun HA HAXOKAEHHE HEU3BECTHOI0 BLIYHUTAEMOI0

B Takux 3amadyax HEW3BECTHO BbIUUTAaeMOE. UTOOBI
HAWUTU HEU3BECTHOE BBIUMUTAEMOE, HYKHO M3 YMEHbIIIA-
€MOT'0 BBIYECTh PA3HOCTb.

B saze cmosano 7 26030ux. Kozcoa nHeckoivko 26030UK
omoanu, 6 eaze ocmaiocwb 5 26030ux. CKOIbKO 26030UK
omoanu?

beino — 7 1B.
Otpanu - ?
Ocranock — 5 IB.
7-0=5
Pemenue:
7—5=2(rB.)
OTtBeT: 2 TBO3IUKHU.

3agaum B KocBeHHOU (popme
[Ipu pemieHnn Takux 3a7ad HY>KHO TMOMHUTB: €CJIH
OJlHA BEJIMYMHA HA HECKOJBKO €IMHMI] OOJIbIIe
(MeHbIIIe), TO JIpyrasi Ha CTOJIbKO K€ €AMHUI] MEHBIIE
(OombIIe).

bpamy 5 nem, on ma 2 2o0a cmapuie cecmpul.
Cronvko n1em cecmpe?

bpat — 5 ner, Ha 2 roaa crapiie
Cectpa - ? <
Pemienue:
5-2=3(rona)
OtBeT: 3 roaa.

CocTaBHbI€E 321a4H

CocTaBHBIEC 331a4M COCTOAT M3 HECKOJIBKUX MPOCTUX

U peIaroTcs B IBa U OOJIBINE ACHCTBUS.
Pemrtenne Takmx 3agad MOKHO 3alHCBIBATHL II0

JNEUCTBUAM WM BBIPAKCHUSM.

Ecin pemenune 3a1aun 3anucbIBACTCS MO JICHCTBUSM,
TO B KaXIOM JICHCTBHUHU, KPOME MOCJIEIHETO, HYX HO
3aIlMCHIBATh MOSICHECHHE.

Puibax notiman 2 wyku, a neweu Ha 8 Oonvute.
Ckonvko 6ceeo puvlb nouman pvloax?



Iyxw — 2 1. } ?
Jlemmu - ?, Ha 8 mT. OonbIIe

Pemenue:

1).2+8 =10 (;1.) — nemu
2).2+10=12(p.)
OtBeT: Bcero 12 prI6.

K xopmywre npunemenu nmuywvi: 10 60pobwés,
CHezupel Ha 7 MeHvbule, a cuHuy Ha 2 Ooablle, uem

cnecupeu. CKOMbKO 6ceco nmuy npuiemeno K
Kopmyuike?

Bopo6su — 10 miT. ﬁ

Cuerupu - 7, Ha 7 MEHbIIE ?

Cunnnsl - 7, Ha O0IbIIe T

Pemenue:

1). 10— 7 =3 (cH.) — cHerupu
2).3+ 2 =15 (CUH.) — CHHHUIIBI
3).10+3+5=18 (urt.)
Otger: 18 niTuil.

Baua‘m HAa HAXO0KACHHUE CJIaracMoro 1 BbiiuraemMoro

llana cven 5 epyw, mama — 3, a cviH Ha 6 cpyu
Menvute, wem nana u mama emecme. CKOMbKO epyul

cbel CblH?
} ?

[Tama — 5 rp.

Mawma — 3 1p.

ChIH - 7, Ha 6 TPyl MEHBIIIE

Pemenne:

1). 5+ 3 =8 (rp.) — mama u MaMa BMECTE
2).8—6=2(rp.)

Otser: 2 rpymn.

OcHOBBI reoMeTpuu
Touka (.) — oOo3HauaeTcss 3arajlaBHOM OyKBOU
natuHckoro andasurta: A, B, E, O, C u 1. 1. byksa

[MUIIETCA PAAOM C TOUKOM.

B.

K.

Ipamas aunns (
KOHIIAa — OHA OECKOHEYHA.

) — HE UMEET HU Hauaja, HU

Kpusast junus (\ /) — TaK )K€ HE MMECET HM Hava-
JIa, HU KOHIIa — OHA O€3KOHEYHA.



OTpe3ok — 3TO 4acTh NPSAMOM JIMHUH, OTPAHUYECHHAS
JIBYMSI TOUKAMH — HAYaJIOM U KOHIIOM.

.Hy‘l — OTO IIpsAMasd JINMHUA, KOTOpasd UMCCT Ha4ajl0, HO
HE NMCCT KOHIIA.

JloMaHasi IMHUSA — COCTOUT U3 OTPE3KOB, MOCIEI0-
BATEJIBHO COCAUHEHHBIX APYT C IPYTOM.

TpeyroabHauk — 3T0 reoMerpuueckas Qurypa, y
KOTOPOM TPH yTJIa U TPU CTOPOHBI.

YeThIpéXyroJabLHUK — 3TO TeoOMeTpuUecKas purypa, y
KOTOPOM YETHIPE YTiia U YETHIPE CTOPOHBL.




2 KJIace

CuéT necaTrkaMu
10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100

100 (cTo) — 10 gecaTkoB (necaTh AECATKOB)

Pa3psaabl yucean:
eOUHUY DL oecsamku  COMHU

78 — 7 NIECATKOB U 8 €JIMHMUII;
100 — 1 coTHs;

124 — 1 coTHs 2 necatka v 4 e THHUALIEL.

MeTtp, MWILZIMMETP — €AUHULBI U3MEPEHUS IJIUHBI.

1em=10 Mmm
1M=100cMm =10 am

Py0iib, kKOMeliKa — ICHEKHBIE €IUHUIBI U3MEPECHUS.

1 pyoasn = 100 koneek

Koneikn-MoHeTbI:

OoOpartHble 3a1a4u
K nro6oif 3amade MOXKHO COCTaBUTb HECKOIBKO
oOpaTHBIX 3a/1a4.
UT0OBI COCTaBUTh OOPATHYIO 3aJa4y, HYHO TO, YTO
OBLJI0 HEU3BECTHBIM B 3ajJlaue, ClieNlaTh W3BECTHBIM, a

HN3BCCTHOC — HCU3BCCTHLIM.

/ana 3a0aua:
Bepa kynuna é6aoxnom 3a 6 p. u xapanoaut 3a 4 p.
Ckonvko 6ceeo pyobaei cmounu OA0OKHOM U KapaHoau
emecme?

Kapangam — 4 p
Pemenne:
6+4=10(p.)

brnokHoT — 6 . } ?



Otsert: 10 py0neil.

Tenepv cocmasum oopamubvle 3a0auu:
Ha 10 p. Bepa xynuna 6noxHom u Kapanoau.
brnoxnom cmoun 6 p. Ckonvko cmoun kaparnoaut?

BIIOKHOT — 6 p.} 10 p.
Kapanpam - ?
Pemenue:
10-6=4(p.)

OtBeT: 4 pyOns.

Ha 10 p. Bepa xynuna 61oxHOmM U Kapamoaul.
Kapanoaw cmoun 4 p. Cxonvko cmoun bioknom?

byiokHOT - ? } 10 p.
Kapangam — 4 p.

Pemenue:
10-4=6(p.)
OTtBeT: 6 pyOeH.

CexkyHaa, MUHYTA, Yac, CyTKH, HeleJIsl, Mecsill, IO/,
BeK - U3MEPUTEIbHbBIC €UHUIBI BPEMEHH.

1 munyTa = 60 ceKyH
1 yac = 60 MmunHyT
1 cyTtku = 24 yaca
1 Henenst = 7 nHeH

1 mecsay = 30 nam 31 geHb
(B dpeBpasie 28 nim 29 nHen)
1 rox =12 mecsilieB =
52 nepeau = 365 nau 366 nHen
1 Bek (cToseTne) = 100 Jer

JlnuHa JJoMaHOH
UtoObl y3HATh JJIMHY JIOMaHOM, HEOOXOAUMO
CIOKHUTh JUIMHY KaXXJ0TO 3B€HA (TO €CTh HAUTH CYMMY
ATUX JJIUH):
4 cMm 3cm

2 cM

2cMt4cem+3cem=10cm
JlnHa nomaHoi paBHa 10 cwm.

IopsinoK BHINOJTHEHMS 1eUCTBHI (CKOOKH)
JleWicTBUS, 3amMcaHHBIE B CKOOKAaX, BBIIOIHSIOT

IIEPBLIMU:
2n 1no 2n 1n

10-(6+3)=1 9+ (8—5)=12

IlepumMeTp MHOIOYroJbHUKA — 3TO CyMMa JUIMH
Bcex ero cropoH. O0o03HavaeTcs MepuMeTp 3arjaBHOMN
OykBoii P (113) narunckoro andaBura.



A B P=AB+BD+CD + AC

C D

CBoiicTBa CJI0KEHHUA
Pe3ynbTar CliOKeHUS HE U3MEHUTCS, €CIIU COCEIHUE
cjaraeMbl€ 3aMEHHUTh UX CYMMOM:
6+9+4+1=(6+4)+O+1)=10+10=20
17+8+3+2=(17+3)+(88+2)=20+10=30

YcTHBIE BLIYMCJIEHU S

Ennaunel ckiaaapIBalOTCd € €OUHUIIAMH, JICCATKH
CKJIAJABIBAIOTCS C JECATKAMMU:
27+2=20+(7+2)=20+9=29

20m7

56 + 30 = (50 + 30) + 6 = 80 + 6 = 86

S0ue6

EI[I/IHI/IHI)I BBIYUTAIOT N3 €AWMHUIL, JCCATKHW BBIYHNTAIOT
N3 JICCIATKOB:
36-2=30+(6-2)=30+4=234
30u6

36-20=(30-20)+6=10+6=16

30u6

26+4=20+(6+4)=20+10=230

20m 6

30-7=20+(10-7)=20+3=23

20m 10

60 —-24=(60-20)-4=40-4=36

20m 4

100 -2 =90+ (10— 2) =90 + 8 + 98

90 u 10

26+7=026+4)+3=30+3=33

4u3

35-7=(35-5)-2=30-2=28

5u2

BykBeHHbI€ BBIPpaK€HHsI — 3TO BBIPKCHHS, COJIEP-
KaIue HE TOJBKO YHCIIa, HO U OYKBBI.
[ToMHM, 9TO B MaTeMaTHKe B OyKBEHHBIX BBIpaXke-
HUSAX MCTIOJIB3YIOTCS OYKBBI JJATHHCKOTO adaBuTa:
8 + d (Bocemb ImIrOC 13);
¢ — 5 (1P MUHYC TISITh);
X + 7 (MKC TUTIOC CEMB).

JlaTuHcku# andaBuT

Aa (a) Kk (xa) Tt (1)

Bb (62) L1 (2mp) Uu (y)

Cc (1) Mm (3Mm) Vv (B3)

Dd (11p) Nn (9H) Ww (1y611b B3)
Ee (e) Oo (o) Xx (uKc)

Ff (ad) Pp (m) Yy (urpek)
Gg () Qq (k) Zz (31)

Hh (xa) Rr (3p)

i (n) Ss (3¢)



YpaBHeHHe — 3TO PaBEHCTBO, COJIepKaIlee HEn3Be-
CTHO€ YHCII0, KOTOPOE HAJ0 HANTH:

x+4=12 ITIposepka:
x=12-4 8+4=12
x =38 12=12
T—x=2 [IpoBepka:
x=7-2 7—-5=2
X=15 2=2

IIpoBepka ci10:KeHUA
Ecnu u3 cymMbl IByX claraéMbIX BbIUECTh OJIHO W3
HUX, TO TIOJIYYUTCS APYTO€ ClIaracMoe:
42 +7=49 27 +3=30
[IpoBepka: 49 —7 =42 IIposepka: 30 —3 =27

IIpoBepka BoIYMTAHUSA
Ecnu Kk pasHocTH npuOaBUTH BBIYUTAEMOE, TO
MOJYYUTCS] YMEHBIIAEMOE:
69 -50=19
[Iposepka: 19 + 50 = 69

100 — 20 =80
ITIposepka: 80 + 20 =100

IIncbMeHHBbIe BBIYUCIEHUS (B CTOJIOMK)

TECSITKU €AMHULIbI JECSTKU €MHUILIBI
4 5 5 7
+ _
2 3 2
6 8 3 1

¥YroJ — 3T0 J1Ba Jy4a, BEIXOJAIINE U3 OJTHOM TOYKH.
Touka, U3 KOTOPOW BBIXOAAT JIyYH, HA3bIBACTCS
BEPUIMHOM yIJIa, a CAMHU JIyYd — CTOPOHAMM YIJIA.

Buasbl yraa:
OCTpPBIU IPSMOU TYIIOU

L

(Menbliie npsimoro) (paseH 90°) (GombliIe MPSIMOTO)

IIucbMeHHbIe BHIYMCIEHUS (B CTOJIONK)

ACCATKU € AUHUIIbBI ACCATKHU CAUHMUIIbBI
3 7 3 7
+ } 15 + } 10
4 8 5 3
7 (m emg 1) 5 8 (memg 1) 0
85 90

IIpAMOYroJIbHUK — 3TO YETBIPEXYTOJILHUK, ¥ KOTO-
pOro BCE YIJIbl IPAMBIE U IIPOTUBONOJIOKHBIE CTOPOHBI

PaBHBI MEXy COOOM:
B C

AB=CD
BC =AD
A D

IIMCbMeHHbIE€ BBIYUC/JIEHUS (B CTOJIOUK)




ACCATKHU CAHUIIBI HACCATKHU CINHUIIBI
8 7 (3annmaem 1 necarox)  (ue 0, a 10)
+ } 10 4 0
1 3 — 8
9 (u emié 1) 0 3 2
100
ACCATKHU CAUHUIIBI
(3annMaemM 1 gecsaTok) (e 0,a 10)
5 0
2 4
2 6

KBaapar — 3T0 mpsMOYTOJBHUK, Y KOTOPOTO BCE

CTOPOHBI PaBHBI:
B C AB=BC=CD=AD

A D

YMHOXKEHHe — 3TO CIIOKEHHE OJUHAKOBBIX Clarae-
MBIX. 3HaK YMHOXKEHHUS — TOUKa (*):
3¢4=12
YuraroT Tak: o 3 B3ATh 4 paza, nmoiayuurcs 12 wim 3

YMHOXUTH Ha 4, mosyuurcs 12.
I’lep@bll;l MHOINCUMEIIb 6m0p0ﬁ MHOIAMNCUMETIb npou%e@eime

2 . 8 = 16

Hejienne — 3TO JACHCTBUE, 0OpaTHOE YMHOXKECHUIO.
3HaK JeJIeHUS JIBE TOUYKH (:):
6:2=3
YuraroT Tak: 6 pa3aenuTs Ha 2, TOTyYUuTCs 3.

oenumoe oenumens yacmHoe

12 : 4 = 3

CBA3b KaXKI0I0 MHOKHUTEJIA C IPOU3BEACHUEM
Ecnu npousBeneHne AByX MHOXKHUTEIIEN pa3deianuTh Ha
OJIUH U3 HUX, TO MOJIYYUTCS IPYTrON MHOKHUTEIb:

T72=14 8+4=32 92=18
14:7=2 32:8=4 18:9=2
14:2=7 32:4=8 18:2=9

YMHo:keHue U AejieHue ¢ uynucjaom 10
[Ipn ymHOXeHun umcna Ha 10, HyXHO copasa
JONHUCATh K STOMY YHUCITY HYJIb:
510=15¢10ecamokx = 5 oecamxos = 50

[Ipu nenenun umcna Ha 10, HY’)KHO OTOPOCHUTH OT
quclia CpaBa HYJIb:

30 : 10 = 3 (3 oecamka pazdenrumsv Ha 1 Oecamox,
noay4umcst 3)

3ajaun HA HAXOKIEHUE NMPOU3BEICHU IBYX UM e



Tons xkynun 3 mempaou, no 10 pybneu xadxcoas. Ta0dJu4yHOe yMHOKEHHUE U JejieHne Ha 2, 3
Ckonbko cmounu 6ce mempaou?

12|13 ]14[5]6|7]81]9

PucyHok k 3amaue: 21416 | 8]10[12]14]16]18
I TeTpanps DOOOOOOOOO 31619 | 12]15]18]21|24|27
2 TeTpaar OOOOOOOOOO > ?
3 TeTpanap OOOOOOOO00

121314567 )|8]9
I1.-10p. 204 |6 | 8|10 1|14|16]18
31.-7p. )
Peurenue: 31619 (12151 (212427
103 =30 (p.) 8

Otsert: 30 pyOsneil.
3agaum Ha HAXOXKAEeHUEe YACTHOTIO JABYX YHuce

15 wapukos pazdanu 5 yuenuxam noposry. CKoOJIbKO
UWLAPUKOB NOJIYYUUTL KAHCOBLU YUeHUK !

PucyHnoxk k 3amaue:
000l000l000l000l000

15 m. —35 yu.
?2m. -1 yu
Pemenue:
15:5=3 ()
Otger: 3 mapuka.



